



Остерегайтесь ПОДДЕЛОК



Дэвид Ропер

ВСТУПЛЕНИЕ

В предыдущем уроке Иисус и Его ученики пришли в Иерусалим на праздник кущей. После праздника Христос задержался на несколько дней и учил. Урок мы завершили известной историей о женщине, взятой в прелюбодеянии. Это занятие мы начнем с того момента, где остановились в прошлый раз.

События этого урока описаны только у Иоанна. Все случилось в Иерусалиме или недалеку от него (Ин. 8:20, 59; 9:7) и, по-видимому, вскоре после праздника кущей.¹

Текст посвящен разгорающемуся конфликту между Иисусом и религиозной верхушкой в Иерусалиме. Он сказал руководителям: “Много имею говорить и судить *о вас*” (Ин. 8:26; выделено мной). С этого момента Он уже будет не только открывать Себя, но и обличать Своих врагов. В этом разделе Писания Он проводит много противопоставлений—явно или косвенно—между Собой и ими:

¹Некоторые считают, что события, описанные в Ин. 9:1—10:21, произошли в праздник обновления (Ин. 10:22), что не исключено. Однако существует тесная связь между Ин. 9 и главами о празднике кущей (ср. Ин. 7:13 с Ин. 9:22 и Ин. 8:12 с Ин. 9:5); поэтому Ин. 9:1—10:21 представляется продолжением того же периода времени. Конечно, между Ин. 8:59 и Ин. 9:1 есть некоторый перерыв, и возможно, что в этот период следует включить некоторые события из позднего служения Иисуса в Иудее. Об этом мы поговорим в нашем следующем уроке.

Задание для домашнего чтения №21

VI. ОТ ТРЕТЬЕЙ ПАСХИ ДО ПРИБЫТИЯ ИИСУСА В ВИФАНИЮ (продолжение).

Н. В Иерусалиме: праздник кущей.

3. После праздника: дополнительное учение.
 - а. Женщина, взятая в прелюбодеянии (Ин. 7:53—8:11).
 - б. Учение о свете и тьме (Ин. 8:12—59).
 - в. Учение о физической и духовной слепоте (Ин. 9:1—41).
 - г. Учение о добром Пастыре и наемниках (Ин. 10:1—21).

ХРИСТОС

Свет миру (8:12)	Во тьме (8:12)
Истинный суд (8:16)	Суд по плоти (8:15)
От вышних (8:23)	От низких (8:23)
Не от мира (8:23)	От мира (8:23)
Отец: Бог (8:38)	Отец: дьявол (8:44)
Знал Бога (8:55)	Не знали Бога (8:55)
Истинен (8:14, 40, 45, 46)	Лжецы (8:44, 55)
Добрый пастырь (10:11, 14)	Наемники (10:12, 13)

ЕГО ВРАГИ

Христос делает все более смелые заявления о Себе. Три из семи записанных Иоанном высказываний со словами “Я [есмь, есть]”² входят в задание для домашнего чтения к этому уроку. Иисус сказал: “Я [есть] свет миру” (Ин. 8:12; 9:5; выделено мной) и “Я [есть] Пастырь добрый” (10:11, 14; выделено мной).³ Однако наиболее дерзкими были Его слова “Истинно, истинно говорю вам: прежде, нежели был Авраам, Я есмь” (8:58; выделено мной). Этим Он не только утверждал, что существовал до Авраама; этим Он заявлял о Своей божественности.

²См. Ин. 6:35; 8:12, 58; 10:11; 11:25; 14:6; 15:1.

³В связи с притчей о добром Пастыре Иисус также сказал: “Я дверь” (10:7, 9), что можно добавить к списку высказываний типа “Я [есмь, или есть]”.

Контраст между Иисусом и мнимыми духовными вождями тех дней подсказал заголовок этого урока. Когда товар хорошо продается, рынок обычно наводняется его подделками, зачастую более низкого качества. В таком случае производители оригинального продукта к своей рекламе иногда добавляют слова: “Остерегайтесь подделок”. Сегодня многие отвергли Христа как единственную надежду мира и предлагают различные заменители. Главная идея нашего занятия—“Остерегайтесь подделок Господа!”

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ДРУГОГО СВЕТА (ИН. 8:12–59)

Наш урок начинается с того, что Иисус учит в храме (ст. 20, 59), “у сокровищницы” (ст. 20). Сокровищница находилась во дворе женщин:⁴ там были поставлены тринацать воронкообразных ящиков для сбора пожертвований (см. Мк. 12:41, 43; Лк. 21:1⁵). Она была недалеко от того помещения, где собирался синедрион.

В предыдущем уроке Христос предложил “воду жизни”—образ, связанный с водным ритуалом праздника кущей. Теперь же Он заявляет, что Он “свет миру”—символ, навеянный, возможно, светильником, установленным во дворе женщин на время праздника.⁶ “Опять говорил Иисус к народу и сказал им: «Я свет миру; кто последует за Мною, тот не будетходить во тьме, но будет иметь свет жизни»” (ст. 12). Г. Хестер отмечает: “Какое заявление! Или это была истина, или самая вопиющая ложь, когда-либо выходившая из уст человека”.

Смелые слова Христа вызвали жаркую полемику с иудейскими властями, которая продолжается до конца главы. Она является продолжением столкновений, описанных в главе 7, и по своему содержанию близка к спору в главе 5.⁷ В этой полемике скрыто много вели-

⁴Двор женщин был частью храмового комплекса, куда могли входить как женщины, так и мужчины. Это было особое место молитвы, куда приходили молиться дважды в день. См. план храма в уроке “Приблизилось!” выпуска “Жизнь Христа, ч. 2”.

⁵О “сокровищнице” см. в проповеди “Когда Иисус смотрит на наши пожертвования” в выпуске “Жизнь Христа, ч. 11”.

⁶Подробнее об этом светильнике см. проповедь “Вода Жизни”.

⁷Можно повторить эту главу. См. урок “Надвигающаяся гроза” и проповедь “Равный Богу” выпуска “Жизнь Христа, ч. 3”.

ких тем, но журнальный объем не позволяет нам проследить все изгибы и повороты спора. Мы будем вынуждены довольствоваться лишь основными его моментами.

Свет истины

Иудейские руководители спросили Иисуса: “Кто же Ты?”; “...чем Ты Себя делаешь?” (8:25а, 53б). Это звучит приблизительно так же, как если бы мы сегодня сказали кому-либо: “Что ты о себе воображаешь?” Христос не стал медлить и прямо сказал им, кто Он и какова Его миссия. Мы уже рассматривали заявление Иисуса о том, что Он свет миру (ст. 12). Кроме того, Он объявил...

- ...что Его слова истинны (ст. 14, 16).
- ...что Он от вышних (ст. 23).
- ...что Он послан⁸ от Бога (ст. 26).
- ...что Он говорит лишь то, чему научил Его Бог (ст. 26, 28).
- ...что Он делает лишь угодное Богу (ст. 29).

В связи с утверждением, что Он делает лишь угодное Богу, я должен отметить Его вопрос в стихе 46: “Кто из вас обличит Меня в неправде?”—или, как в СП: “Кто из вас может обвинить Меня в грехе?” Если бы мы с вами сказали такое, то тем, кто нас знает, хватило бы нескольких минут, чтобы составить метровый список совершенных нами грехов. Но никто не мог обвинить Иисуса;⁹ Он был безгрешен (Евр. 4:15).

В ответ на вопрос “Кто же Ты?” в Ин. 8:25 Иисус, по сути, сказал:

- “Я Тот, кого вы пытаетесь убить” (ст. 37, 40).
- “Я Тот, кого вы вознесете” (намек на Свою смерть на кресте) (ст. 28; см. Ин. 3:14; 12:32).
- “Я Тот, кто отойдет на небеса” (намек на Свое вознесение; 8:21).
- “Я Тот, в кого вы должны уверовать, ес-

⁸Слово “апостол” буквально означает “посланный”. Двенадцать апостолов были апостолами Иисуса. Иисус был Апостолом Божиим.

⁹Враги пытались обвинить Его, но самое большее, что они смогли, это придаться к нарушению Им субботы.

ли хотите спастисъ” (ст. 24,¹⁰ 30, 46).

В стихе 30 сказано: “Когда Он говорил это, многие уверовали в Него”. Удивительно, но среди тех, которые “уверовали в Него”, было несколько иудейских правителей (ст. 31; загляните вперед, в Ин. 9:16).¹¹ Одним из них был Никодим (Ин. 7:50), другим—Иосиф из Аримафеи (Мк. 15:43; Лк. 23:50; Ин. 19:38). Вероятно, были и другие (см. Ин. 12:42).

Христос подчеркнул, что вера в Него должна быть не тайной, а открытой. “Тогда сказал Иисус к уверовавшим в Него иудеям: «Если пребудете в слове Мое, то вы истинно Мои ученики»” (Ин. 8:31; выделено мной). И еще: “...кто соблюдет слово Мое, тот не увидит смерти вовек” (ст. 51; выделено мной). Одной только веры недостаточно.

Мрак заблуждения

Хоть на нескольких иудейских руководителей Иисус и произвел впечатление, большинство не приняло Его. Эти последние верили, что это они, а не Он, просвещены, что это они являются источником света и понимания. Иисус еще больше разъярил их, сказав, что они не знают (ст. 14) и не понимают (ст. 43). Глава содержит много примеров их непонимания:

Когда Христос говорил об Отце (ст. 18), они не понимали, что Он говорит о Своем Небесном Отце (ст. 19; см. также ст. 27).

Когда Иисус сказал, что отойдет и куда Он пойдет, они пойти не могут (ст. 21), им было невдомек, что говорил Он о небесах. Они даже подумывали, уж не собирается ли Он совершить самоубийство (ст. 22).

Когда Господь возвестил, что истина сделает их свободными (ст. 32¹²), они связали это

¹⁰ В предыдущем уроке (“Путешествие в Иерусалим”) мы кратко упомянули Ин. 8:24. Этот стих содержит общее высказывание о вере в то, что Иисус есть Мессия, но его глубинный смысл гораздо шире. Обратите внимание на часть фразы “...что это Я”. В СЕО она звучит “...что Я есмь”, а в СП—“...что Я Сущий”. Буквально, Христос сказал, что они должны уверовать, что Он есть “Сущий”, то есть Бог! (Сравните это заявление с Ин. 8:58).

¹¹ Термин “иудеи” в этом разделе Писания обозначает, как правило, иудейских правителей (см. с.6 урока “Путешествие в Иерусалим”).

¹² Этот отрывок часто цитируют, когда говорят об истине вообще. В контексте—это духовная истина, которую возвещал Иисус, в частности истина о том, кто Он и для чего пришел. Эта истина освободила бы их от тирании Моисеева закона и всех приложенных к нему человеческих традиций.

с политической свободой и заявили: “Мы семя Авраамово и не были рабами никому”¹³ (ст. 33а). Иисус, конечно же, имел в виду духовную свободу—в частности, свободу от вины и власти греха (ст. 34,¹⁴ 36).

Они думали, что самое главное быть физическими потомками Авраама (ст. 33, 39, 53, 56). Они не понимали, что куда важнее быть духовными потомками этого человека веры (ст. 37, 39; см. Рим. 2:28, 29).

Они тоже считали Бога своим духовным Отцом (ст. 42). Они не видели, что, отвергая Иисуса, они исполняют волю их настоящего отца, дьявола (ст. 37, 38, 40, 41, 44¹⁵).

Когда Христос сказал, что уверовавшие в Него не увидят смерти (ст. 51), руководители подумали, что Он говорит о физической смерти (ст. 52, 53). Однако Иисус имел в виду смерть духовную: верующие в Него и соблюдающие Его Слово не будут отделены от Бога в этой жизни (духовная смерть, Еф. 2:1; 1 Тим. 5:6) и не пойдут в ад после этой жизни (смерть вторая; Отк. 20:14; 21:8).

Когда Христос сказал, что Авраам увидел Его день и возрадовался (ст. 56), они подумали, что Он несет вздор (ст. 57; см. ст. 48,¹⁶ 52; Ин. 10:20). Иисус же заявлял о Своем предсуществовании (ст. 58; см. Ин. 1:1, 2, 14).

Христос много говорил такого, что Его противники не разумели, но на этот раз они поняли основную мысль Его последних слов: “Истинно, истинно говорю вам: прежде, нежели был Авраам, Я есмь” (Ин. 8:58). Когда Бог говорил с Моисеем из горящего куста, Моисей спросил Его имя. И вот что мы читаем: “Бог сказал Моисею: «Я есмь Сущий». И сказал: «Так скажи сынаам Израилевым: «Сущий послал Меня к вам»»” (Исх. 3:14). Когда Иисус

¹³ Это было странное заявление, так как израильтяне были рабами Вавилона и Персии. При жизни Христа иудеи подчинялись Риму.

¹⁴ Слова Иисуса о рабстве греху повторяются в других местах Нового Завета (см. Рим. 6:16–18).

¹⁵ Ин. 8:44—одно из наиболее ярких библейских высказываний о дьяволе и его делах. “Человекоубийца от начала”, вероятно, означает, что он склонил Еву к греху, что принесло в мир физическую смерть.

¹⁶ Когда иудеи называли Иисуса “самарянином”, они не обязательно имели в виду, что Он родился и вырос в Самарии. Просто это слово было оскорблением; иудеи ненавидели самарян и не считали их за людей. В разных частях света человечество придумало свои эпитеты для оскорбления тех, кого они не любят.

возвестил: “Прежде, нежели был Авраам, Я есмь”,—Он назвал Себя одним из самых почитаемых имен Самого Бога.

Слушавшие осознали важность Христовых слов, но их предубеждение не позволило им поверить. В их головах царил мрак, и потому они сочли, что Иисус виновен в богохульстве и заслуживает смерти (сравните этот отрывок с Ин. 10:31, 33). “Тогда взяли камни, чтобы бросить в Него;¹⁷ но Иисус скрылся и вышел из храма” (Ин. 8:59).¹⁸ Возможно, Он смешался с толпой, а друзья быстро окружили Его. Во всяком случае, Божье провидение еще раз пришло Ему на помощь, “потому что еще не пришел час Его” (ст. 20).

Чтобы очертить резкий контраст, мы иногда говорим: “они такие разные, как свет и тьма”. Иисус и религиозные власти при Его жизни были такими же разными, как свет и тьма. Та же разница по-прежнему существует между Господом и любыми религиозными вождями, которые “увле[кают] учеников за собой” (Деян. 20:30). Не позволяйте увлечь себя на ложный путь. Прислушивайтесь только к учению Христа и Его апостолов. Остерегайтесь подделок!

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ДРУГИХ ГОСПОД (ИН. 9:1–41)

Иисус вышел из храма “и, проходя, увидел человека, слепого от рождения” (ст. 1). Этот человек был нищий (ст. 8). Нищие любили просить милостыню у главных дверей во двор женщин (Деян. 3:2), где учил Христос (Ин. 8:20¹⁹). Иными словами, возможно, что даже спасая Свою жизнь, Господь нашел время, чтобы исцелить слепого (Ин. 9:6, 7).²⁰

¹⁷Какие камни они могли взять с пола храма? Вот некоторые догадки. (1) Общая территория храмового комплекса была заполнена людьми и животными. Ранее Иисус что-то писал на пыльном полу храма (Ин. 8:6, 8). Скорее всего, на полу было полно всякого мусора. (2) В 20 г. до н.э. Ирод начал перестраивать храм, и работы все еще продолжались. Вокруг любой строительной площадки всегда полно камней и всякого строительного хлама. (3) Руководители могли прийти подготовленными, с камнями в руках и карманах.

¹⁸В СБ добавлено еще несколько слов, которых нет в лучших манускриптах, но сути стиха они не меняют.

¹⁹Сокровищница была частью двора женщин (повторите заметки об этой части храма [на с. 2](#)).

²⁰Возможно также, что исцеление произошло через какое-то время после случая, описанного в Ин. 8:59. В следующей проповеди мы рассмотрим различные возможные варианты.

Исцеление произошло в субботу (ст. 14), что стало еще одним поводом для спора о субботе.²¹ Однако на этот раз главный удар критики обрушился не на Иисуса, а на исцеленного.²² Власти допрашивали его немилосердно, но так и не смогли поколебать его убежденности, даже когда выгнали вон из синагоги. Позже, когда Христос нашел его и открыл ему, он сказал: “«Верую, Господи!» И поклонился Ему” (ст. 38).

Эту увлекательную историю Иоанн записал, чтобы породить веру в Иисуса (Ин. 20:30, 31). Однако последующие события в Ин. 9:39–41 проясняют и другую цель: противопоставить физическую слепоту духовной. Те, кто отказывался исповедовать Христа Мессией, не понимали этого, но они были духовно слепы и брели во мраке невежества, предрассудков и греха.

Сегодня много “господ” (1 Кор. 8:5), которые борются за нашу верность им, но в действительности есть только один истинный Господь (Еф. 4:5). Все остальные—“слепые вожди слепых; а если слепой ведет слепого, то оба упадут в яму” (Мф. 15:14). Остерегайтесь подделок!

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ДРУГИХ ВОЖДЕЙ (ИН. 10:1–21)

Сразу же после слов Иисуса о духовной слепоте фарисеев (Ин. 9:1–40, 41) идет Его рассуждение о добром Пастьре. Стихи 1–5 обычно называют “притчей о добром Пастьре” (см. ст. 6). Это допустимо, если мы помним, что термин “притча”, как он употребляется в Новом Завете, охватывает разные литературные приемы.²³ У Иоанна нет слова “притча”, по-гречески *параболе*. Вместо него он использует общее слово *пароймия*, означающее “не так, как обычно”. Этот термин указывает на то, что слова и выражения употреблены несколько иначе.

²¹Описание некоторых из предшествовавших столкновений можно найти в Мф. 12:1–14 и Ин. 5:1–47.

²²Подробное обсуждение этой истории см. в проповеди “Я был слеп, а теперь вижу” в выпуске “Жизнь Христа, ч. 8”.

²³Обсуждение притч см. в уроке “[И поучал их много притчами](#)” выпуска “Жизнь Христа, ч. 5”. Строго говоря, Ин. 10:1–5 представляет собой аллегорию. Притча—это “расширенное сравнение” (обычно использующее сравнительные союзы и слова “как”, “подобно” и т.п.), а аллегория—это расширенная метафора (сравнение, в котором нет сравнительных слов). Притча обычно учит только одной истине, тогда как аллегория обычно учит нескольким истинам.

че, чем обычно,—мы называем это иносказанием.²⁴

Чтобы вы могли полностью оценить иллюстрацию Христа, необходимо пояснить, как сдержали овец в Его время.²⁵ В течение дня пастухи пасли овец на открытых пастбищах. На ночь же их чаще всего загоняли в специальный загон.²⁶ Это было открытое пространство, огороженное стенами, сложенными из камней и толстых ветвей колючего кустарника, с одной дверью (воротами). Иногда в одном загоне находилось несколько отар под присмотром “придверника” (Ин. 10:3), или сторожа, который запирал ворота. Утром сторож открывал ворота и выпускал овец. Каждый пастух подавал голос, и овцы из его отары шли к нему; каждая овца знала голос своего пастуха. В целом пастухи искренне заботились об овцах, но, как и во всякой профессии, были и такие, чей интерес состоял только в деньгах, которые им платили хозяева овец.

Этими деталями и воспользовался Иисус, чтобы преподать яркий урок Своей любви и заботы о Своих последователях. Он также воспользовался ими, чтобы противопоставить Себя тем, кто претендовал на звание Божьих духовных пастырей.²⁷

Богоугодный Вождь

Иллюстрация в Ин. 10 необычна тем, что в ней Христос называет Себя и дверью овцам (ст. 7, 9), и пастухом (ст. 11, 14). Конечно, Он и то и другое—и даже более того. Один образ не может исчерпывающе раскрыть всей сущности Иисуса.

Сказав “Я дверь” (ст. 7, 9), Иисус подчеркнул, что Он—единственный путь, ведущий к Отцу (см. Ин. 14:6). Слова “войдет и выйдет” (Ин. 10:9) образно передают ту мысль, что Он—единственный путь к защите и безопасности (овцы входят в загон) и единственный путь к сво-

²⁴Это слово можно также найти в Ин. 16:25, 29 и 2 Пет. 2:22.

²⁵Ваши слушатели могут знать или не знать, как содержат овец. Если знают, то отметьте некоторые моменты, отличающие содержание животных в вашем регионе от их содержания во времена Иисуса.

²⁶Так делалось не всегда. Весной, например, когда трава была зеленой и сочной, стада оставляли на ночь в поле для увеличения шерсти и веса (Лк. 2:8). В остальное время года их загоняли на ночь в овчарни.

²⁷Опять ограниченный объем статьи позволяет мне высказать лишь главные мысли. Вы можете расширить этот раздел.

боде и избытку (овцы выходят на пастбище).²⁸

Многие любят это место Писания за то, что оно рисует Иисуса добрым Пастырем (ст. 11, 14; см. ст. 2). Пастух Иисус знает Своих овец, и они знают Его (ст. 14). Он ведет Своих овец (ст. 13) “...к водам тихим” и “направляет... на стези правды” (Пс. 22:2, 3). Овцы знают Его голос и идут за Ним (Ин. 10:3, 4). Он заботится не о собственной безопасности, а о Своих овцах (ст. 10²⁹). Он защищает их (подразумевается в ст. 12) и даже готов умереть за них (ст. 11, 17, 18)!

О стихах 17 и 18 Дж.Ф. Картер пишет: “Нигде в Библии нет более ясного выражения добровольности Его смерти и достаточности той силы, которая смогла вернуть Его к жизни”. Отметьте, пожалуйста, эти стихи в своих Библиях. Вспомните их, когда мы будем говорить о предательстве Христа, Его судах и смерти. Его распятие не было прискорбной ошибкой правосудия, от которой Он не смог уйти; это была добровольная жертва за Своих овец!

Мы должны радоваться словам Иисуса в стихе 16: “Есть у Меня и другие овцы, которые не от этого двора, и тех надлежит Мне привести: и они услышат голос Мой, и будет одно стадо и один Пастырь”. “Другие овцы”—это язычники; иными словами—большинство из вас, кто сейчас изучает этот урок! Христос возлюбил *всех* людей; Он отдал жизнь за *всех* людей. Он—один Пастырь для *всех*!

Своекорыстные руководители

Жертвенная природа Господа противопоставляется своекорыстным религиозным руководителям Его дней. Им *надлежало* быть Божими пастырями иудеев, но они не исполнили своей задачи (см. Иез. 34:1–6; Иер. 33:1–6; Зах. 11:4–11; Мф. 9:36; Мк. 6:34):

- Вместо того чтобы быть пастырями, которые стремятся исполнить Божью волю,³⁰ они были ворами и разбойниками,

²⁸Как и всегда в образной речи, понятия “в” и “из” нельзя доводить до крайностей; нельзя говорить, что мы входим “в” любовь и заботу Иисуса и выходим “из” них.

²⁹Последняя часть Ин. 10:10 представляет собой одно из великих высказываний о том, зачем Иисус пришел в этот мир: Он пришел, чтобы дать нам жизнь в избытке! Это не значит, что у нас будет избыток денег или других *вещей*. Это значит, что единственная достойная жизнь—это жизнь во Христе.

³⁰Божья воля состоит в том, чтобы мы входили в одни (законные, богоугодные) врата.

пытавшимися залезть в овчарню каким-то другим путем и заботившимися лишь о том, как бы набить свои карманы (Ин. 10:1, 8).

- Вместо того чтобы быть паstryями, которые знают своих овец и лично заинтересованы в них, они были безразличными чужаками (Ин. 10:5).
- Вместо того чтобы быть паstryями, которые готовы защитить овец невзирая на опасность (см. 1 Цар. 17:34–37), они волновались за собственную безопасность. У них был менталитет “наемника”;³¹ их интересовало только жалование, а не благополучие овец (Ин. 10:11, 12).

В мире сегодня полно своекорыстных религиозных руководителей, которые стремятся собрать вокруг себя стада обожателей, чтобы регулярно их стричь. Не обманывайтесь. Истинный Паstryр, “Пастыреначальник” (1 Пет. 5:4), “Пастырь добрый” (Ин. 10:11, 14) — это Иисус Христос.³² Остерегайтесь подделок.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Мы должны остерегаться другого Света. Всякий другой “свет” приносит лишь тьму. Мы должны остерегаться любого другого Господа. Всякий другой “господь” своекорыстен. Мы должны остерегаться любого другого вождя. Всякий другой “вождь” заведет нас в заблуждение. Следуйте только за Иисусом. Остерегайтесь подделок!

Когда Христос, по сути, назвал Себя Светом, Господом, и Вождем, слышавшие это разделились (Ин. 10:19). Некоторые говорили: “Он одержим бесом и безумствует” (Ин. 10:20), дру-

³¹ Большинство пастухов были наемниками и должны были смотреть за чужими овцами. Несмотря на это, большинство искренне ухаживали за ними. Некоторые, однако, занимались этим ради денег и при появлении опасности убегали. Иисус сказал, что такими были иудейские начальники. “Наемник” предполагает не только нанятого работника, но также того, чей интерес ограничивается заработной платой. Эта мысль актуальна и сегодня: оплата работы старейшин и проповедников не противоречит Писанию (Лк. 10:7; 1 Кор. 9:7–11; 1 Тим. 5:17, 18), но старейшины и проповедники никогда не должны работать “ради денег”.

³² Старейшины общины — это “сопастыри” (1 Пет. 5:1–4), которые должны пасти стадо (Деян. 20:28–31), то есть конкретную общину, вверенную их заботам. Они подчиняются Пастыреначальнику и Его Слову.

гие же не соглашались: “Это слова не бесноватого. Может ли бес отверзать очи слепым?” (Ин. 10:21). Каждый человек должен был сделать свой вывод относительно Иисуса. Я молюсь, чтобы Он стал для вас *вашим* Светом, *вашим* Господом и *вашим* Вождем.

Как Он может стать нашим Светом, Господом и Вождем? Каким бы образом мы ни воспользовались, требования остаются одинаковыми:

- Мы должны слушать Его (Ин. 10:3–5, 16).
- Мы должны веровать в Него (Ин. 8:24; 9:38).
- Мы должны следовать за Ним (Ин. 10:4; 8:12) и исполнять Его волю (Ин. 8:31, 52).³³

Кто-то сказал, что “самые лучшие овцы не те, которые знают, где самые зеленые пастбища и самые кровожадные хищники. Самые лучшие овцы те, которые знают, как они нуждаются в пастухе”. Если вы знаете, что вам нужен добрый Паstryр, тогда придите к Нему сегодня — и каждый день следуйте за Ним!

© ПРИМЕЧАНИЯ ©

Можно прочитать проповедь об Иисусе “Свет миру”. Проповедь по Ин. 9 вы найдете в выпуске “Жизнь Христа, ч. 8” Мне бы хотелось включить в этот выпуск проповедь об Иисусе “Добрый Паstryр”, но объем журнала не позволяет сделать это.

Вот дополнительные идеи для проповеди, основанные на этом тексте: используйте Ин. 7:25 и 8:53 для проповеди “Кто же Он?” Спросите ваших слушателей: “Как *вы* думаете, кто такой Иисус?”

Мне нравятся слова нищего в Ин. 9:25: “...Одно знаю, что я был слеп, а теперь вижу”. Можно прочитать проповедь на тему “Одно я знаю”. Мы можем не знать всего, но эти истины мы знаем: Бог любит нас, Он послал Своего Сына умереть за нас, и т.д.—иными словами, это может быть простая проповедь о том, что мы знаем наверняка.

Раздел о добром Паstryре можно использовать как проповедь старейшинам “Что значит быть паstryрем”.

³³ Если позволит ситуация, конкретно расскажите, как чужому грешнику исполнить Божью волю, покаявшись и крестившись (Мк. 16:15, 16; Деян. 2:38), и как вернуться к Богу заблудшему христианину (Деян. 8:22; Иак. 5:16; 1 Ин. 1:9).